

## 中共瑞安市委整改落实办公室

## 关于对第二批面向社会公布的整改项目进展情况进行公布的通知

自党的群众路线教育实践活动开展以来,全市各单位坚持问题导向,立足自身实际,积极采取措施,狠抓整改落实,取得了阶段性成效。为更好地推动我市整改落实工作,做到问题真改、实改、彻底改,让群众切实感受到活动带来的新变化,现将9月26日在《瑞安日报》上公布的第二批整改项目进展情况予以公布,接受广大群众监督,监督电话:0577-65818251。

市委整改办

2014年12月26日

## 一、市领导负责的整改项目

序号	整改项目	整改措施	整改进度	责任领导	责任单位	整改时限
1	行车难、停车难问题	<p>(1)提前实施二期工程,10月底前在4月初建成公共自行车一期的基础上,再增加25个站点、1000辆自行车,12月底前完成三条道路自行车道改造。</p> <p>(2)11月份启用人民医院立体停车场、玉海商务广场地下停车场。全年市区新增公共停车位1200个,新增地下空间停车场库建筑面积16万m<sup>2</sup>;年内建成明镜公园、瑞祥公园、瑞祥广场等公共停车场。</p> <p>(3)全年打通5条断头路,改造8处拥堵点,年内启动实施市政府及商城周边等交通微循环、完成市区红绿灯智能化改造50处以上。</p> <p>(4)全年新增公交运力28辆,更新公交车46辆,实现市区所有公交车环保达标。</p>	<p>(1)已建成市区公共自行车系统二期工程24个站点、1000辆自行车;市区三条自行车道改造12月底将完工。</p> <p>(2)市区新增公共停车位1463个,其中人民医院立体停车场、玉海商务广场地下停车场已投入试运营,明镜公园、瑞祥公园、瑞祥广场等停车场完成施工。新增地下空间停车场库建筑面积15.9861万m<sup>2</sup>。</p> <p>(3)5条断头路建设工程已完成90%,8处拥堵点改造已完成75%;已启动建设市政府及商城周边等交通微循环工程;完成市区红绿灯智能化改造25处,预计年内可全部完工。</p> <p>(4)新增公交运力28辆,更新公交车46辆,并实现市区所有公交车环保达标。</p>	方晖	市交通运输局 市治堵办 市市政园林局 市住建局 市公安交警大队	2014年12月
2	全面推进“四单一网”建设	建立政府权力清单、企业投资负面清单、政府部门专项资金管理清单,并加快建立涉企“收费目录清单”制度,做好政务服务网建设。	行政权力清单已经市政府常务会议审议通过并在浙江政务网上公布,共精简了5854项,保留行政权力为3720项,精简比例达60%;企业投资负面清单已全面启动调研,正在筛选试点,条件成熟时将全面启动;财政专项资金管理清单正在全面梳理,12月底将向社会公布;我市“收费目录清单”中涉及企业的收费目录已清理完成;政务服务网瑞安市平台已在6月份正式上线。	方晖	市编办 市财政局 市审管办 市政府办公室	2014年12月
3	大力推进“四边三化”	<p>(1)进一步提升公路边、铁路边、水边等重点区域的环境美化、净化,努力争取在温州市的考核中名列前茅。</p> <p>(2)完成各沿线“重点难点”整治项目30个,全面提升“四边三化”水平。</p> <p>(3)全面完成今年以来温州市考核组提出的整治任务。</p>	着力提升公路边、铁路边、河边等重点区域的环境美化、净化,根据1-10月考核成绩按得分率计算,瑞安在列入考核的同组中排名第一(在三区两市中排名第一)。	管秀云	市文明办 市生态办 各镇街	2014年12月
4	加大旧城改造工作力度	<p>(1)加快旧城区公共设施建设,突出抓好滨江三期旧城改造、邮电路改建工程,继续推进玉海文化游览区、滨江防洪堤四期工程建设,切实提高旧城区公共服务水平。</p> <p>(2)强化旧城区地下基础设施建设,在完成旧城区主要道路下水道疏通工程的基础上,全面开展低洼地带积水提标改造工程,通过努力,逐步改善旧城区配套设施落后状况。</p> <p>(3)鼓励旧城区自愿式小规模地块改造,制定出台《瑞安市旧城区自愿式小规模地块改造管理办法》,在符合被拆建房屋所有权人的意愿的前提下,依照城乡规划、历史文化名城保护规划,鼓励在旧城区一定规模地块下开展自愿式改造。</p>	<p>公共设施建设方面,滨江三期旧城改造项目E地块安置房工程建设年内完成主体结顶,F地块完成工程招投工作,即将进场施工;邮电路安置房工程A1地块、A3地块、A5及玉海中心小学地块主楼已基本完工,A2地块安置房工程进入整体装修阶段;邮电路房屋征收与补偿协议签订工作,已完成房屋征收补偿协议签订262户、腾空252户;玉海文化游览区工程建成投用;滨江防洪四期工程加快推进,已完成总工程量90%,力争2015年上半年建成投用。</p> <p>地下基础设施建设方面,滨江大道三期一段道路污水管网工程建成投用,实现滨江大道东西污水管网贯通,新建污水管网0.8公里,日均截污量0.3万吨;滨江大道三期道路工程加快建设,一段段和二段段道路已建成通车,下步重点抓好剩余的三段段政策处理和道路建设工作。同时,力争年内完成公园路、大沙堤道路修复及地下排污等综合管道铺设。</p> <p>地块改造方面,《瑞安市旧城区自愿式小规模地块改造管理办法》已经市政府第35次常务会议审议通过,下步将启动试点地块改造。</p>	冯金考	市旧城办	近1-2年
5	推进村民中心建设,着力解决村级组织活动场所“低小散”问题	按照分批实施、因地制宜的原则,加快村民中心(党群服务中心)建设,年内建成37个村民中心。同时对全市无活动场所的8个村(社区)和活动场所不达标的35个村(社区),逐村制定整治方案,确保在2015年6月前完成整治任务。	坚持“一村一策”思路,制定村民中心建设三年规划,建立市镇村三级联动经费保障机制,落实建设资金1200多万元,其中今年安排资金300多万元。截至目前,全市已完成37个村的村民中心建设。同时,采取新建、改建和购置等多种方式,大力推进村级组织活动场所建设,划拨专项经费158万元,目前已完成建设任务24个、动工修建3个、规划设计16个。	徐琼琦	市委组织部	2014年12月
6	深化社会治安综合治理	<p>(1)确立严打、严防、严管为公安工作基本策略,组织开展“闪电”系列行动,保持对各类违法犯罪的严打高压态势。</p> <p>(2)9月底前,推出社会治安防控“八大措施”,全力遏制季节性多发案件。</p> <p>(3)加强公安基础工作,深化社区警务、警灯工程建设,推动群防群治,提升社会治安综合治理水平。</p> <p>(4)9月底前,初步构建起以“以卡管人”“以卡管房”等为主要内容的公安物联网治安管控体系。</p> <p>(5)向科技要警力,加快社会治安视频监控工程建设,年底前,新建(改建)1000个高清摄像头,努力形成科技支撑警力、情报主导警务的格局。</p> <p>(6)9月底前,组织开展打击整治涉黑势力专项行动。</p>	开展“闪电”系列行动,深化“三严”策略,严打各类违法犯罪,今年以来刑拘、移诉对象总量为温州全市第一,打击黑恶等多项行动排名全市前列,其中查处涉“霸”案件20起,采取刑事措施96人。加强物联网治安管控体系建设,累计发放e居卡53万余张,建成门禁系统2689套,登记备案电动车12.5万辆,物联网决战行动取得显著成效。狠抓社会治安立体防控,组织开展“冬防攻势”,新建(改建)高清摄像头1003个,1-11月份刑事案件同比下降5.1%,治安案件同比下降15.9%,社会治安预警评估连续三个月呈现绿色最佳状态。	林振江	市公安局	2014年12月
7	开展“庸懒散慢”、不作为慢作为、失职渎职等现象专项整治	<p>(1)开展“整治庸懒散慢”专项行动。定期不定期开展明察暗访,每月开展3-4次。</p> <p>(2)制订部门、镇街作风效能自查办法,促使各单位开展自查,加强内部管理。</p> <p>(3)加强新闻监督。推出《记者陪你办》栏目,由记者全程陪同办事群众,对工作人员是否按规办事和服务情况进行监督。</p> <p>(4)健全完善《关于在明察暗访工作中发现影响机关效能行为责任追究暂行办法》,根据情节轻重对违反机关效能行为进行分类,并明确处理措施。</p> <p>(5)加大查处曝光力度。对工作人员违反作风效能行为进行严肃处理,典型案件在《瑞安日报》等媒体上点名道姓予以曝光。</p>	<p>(1)邀请新闻媒体、行风监督员等积极参与监督,做到每周至少组织一次明查暗访,已开展专项行动78次。</p> <p>(2)下发《关于加强机关作风效能建设信息上报的通知》,要求各单位开展自查,加强内部管理,及时上报明查暗访进展、问题线索和制度建设等情况,并作为年终效能考核、考核的重要依据,有效地调动了各单位自查的积极性。</p> <p>(3)已开展“记者陪你办”7次,公开报道4次,《浙江日报》等媒体报道了此做法。</p> <p>(4)《关于在明查暗访工作中发现影响机关效能行为责任追究暂行办法》明确了34种具体情形的处理办法。</p> <p>(5)今年以来,发现问题88起,处理违反作风建设等有关规定人员78人次,其中移送司法机关4人,给予党政纪处分32人,并在《瑞安日报》等媒体上点名道姓曝光42人次。选择6件违反作风效能建设规定、影响发展软环境的典型案件,在纪委会进行通报。</p> <p>(6)开展“群众办事难、工作推进难”专项整治方案(瑞委办发[2014]59号),9月25日,市委常委、市纪委书记谢修亥带领市纪委(监察局)、市考绩办、市府办相关负责人,先后来到市驻企办、市招商局、市“三改一拆”办、市治水办、市文明办等单位,督查“群众办事难、工作推进难”专项整治工作。目前共破解“群众办事难、工作推进难”问题43个。</p> <p>(7)36名党员干部因在安全生产、三改一拆等方面工作履职不到位被责任追究,其中涉及科级干部9人。</p>	谢修亥	市纪委(监察局)	2014年12月
8	妥善解决农村医疗保险问题	<p>(1)组织力量到各级医疗卫生机构开展调研,重点对门诊报销政策和医疗卫生机构运营情况进行调研。</p> <p>(2)组织相关人员到各镇街召开城乡居民医保工作座谈会,听取群众呼声。</p> <p>(3)9月底前,研究出台2015年城乡居民医疗保险政策。</p> <p>(4)11月初,调整普通门诊最高限额按月平均分摊方式报销政策。</p>	9月底正式出台了《瑞安市人民政府办公室关于做好2015年城乡居民基本医疗保险工作的通知》。2014年11月1日零时开始,在试点范围内先行取消城乡居民基本医疗保险普通门诊报销月度限额政策,年度最高实报100元/人,不设起付标准,报销比例为50%。同时,取消了一、二级定点医疗机构及社区卫生服务中心(分中心)普通门诊按月限额报销政策,年度最高限额1500元/人,医疗费用在起付标准以上至1500元(含)以下的部分,在一级及相应的定点医疗机构(不设起付标准)就诊的,报销比例为50%;在二级及相应的定点医疗机构就诊的,设起付标准100元(已实施国家基本药物制度的不设起付标准),报销比例为40%。	朱卓瑶	市人力社保局	2014年12月
9	妥善解决中西部农村的吃水问题	<p>(1)科学编制规划。实施农民饮用水工程,将全市414个村纳入农民饮用水工程管理;针对该工程碰到水源不足、水质不高等问题,目前正在实施农村安全饮水工程,按照尽可能纳入城镇统一供水的思路,对《瑞安市给排水规划》进行修编,将中西部地区202个村纳入城镇供水体系。</p> <p>(2)加快项目建设。一是积极实施集镇供水工程,启动中西部四大镇新水厂建设。加快陶山、湖岭、高楼新水厂建设进度,力争2015年底建成湖岭新水厂,2016年底建成陶山、高楼新水厂,受益人口15万人;2015年2月底,开工建设马屿新水厂,力争2017年底建成,受益人口达7万人。二是积极实施农村安全饮水工程,已完成文湾等14个村的净化工程,东山街道三联村、湖岭镇风山头村管网工程,9月底,完成呈岙村和高楼大京四村联建管网工程,12月底前完成年度投资任务2500万元。</p>	<p>(1)《瑞安市给排水规划》已完成修编并完成批复。</p> <p>(2)农村安全饮水工程加快推进。到目前为止,全市2014年度农村安全饮水工程18个项目已全部完成施工,并进入验收准备。大部分工程已投入试运行,年内全部达到预期目标。</p> <p>(3)四大镇新水厂建设进展顺利。湖岭镇水厂正在进行土建工程施工,反冲洗机房、管理房、送水泵房等混凝土浇筑;马屿镇水厂已完成初步设计及文本会审;高楼镇水厂已完成可研和立项批复;陶山镇水厂已进入施工图编制阶段。</p>	倪希杰	市水利局 市市政园林局	近1-2年
10	增加水利工程建设项目,开展非法采砂、偷排泥浆的专项整治	<p>(1)完善水利建设资金投入机制,确保今年市财政已安排的1亿元水利建设资金(不包括重点水利项目)落实到位,加大向上争取力度,整合包装8个水利建设重点项目上报,合计可申请中央补助10.32亿元,省补助6.27亿元,地方配套落实46亿元。</p> <p>(2)完善水利建设资金管理机制,出台《水利建设专项资金和项目管理办法》。</p> <p>(3)加大水政执法力度,深入开展河道采砂专项整治行动,组织夜间突击查处向河道非法倾倒渣土执法行动,并依法从重从重处理。同时,积极研究建立联合执法机制。</p>	<p>(1)目前已下达资金8000万元,剩余的2000万元下埠水闸建设计划12月底前支付;加大向上争取力度,整合包装8个水利建设项目已由市发改局向上级进行申报。</p> <p>(2)《水利建设专项资金和项目管理办法》已完成征求意见和市政府会议研究,即将印发执行。</p> <p>(3)截至11月底组织打击非法采砂执法行动50次(其中夜间43次),组织开展打击建筑渣土(泥浆)倾倒入河执法行动88次(其中夜间78次),并依法从严从重处理。10月份开始,指派2名执法人员到市打击非法倾倒渣土和泥浆联合办公室(设在市渣土办)集中办公,参加日常联合执法行动。</p>	倪希杰	市水利局 市财政局	2014年12月
11	有效化解企业融资难、担保难等问题,扶持规上企业发展	<p>(1)发挥应急转贷资金作用,帮助企业解决资金周转困难。</p> <p>(2)密切关注企业资金链风险问题,健全规模以上企业难题破解联席会议制度,每月定期对规模以上企业提出的资金链风险处置等问题予以研究解决,努力化解企业金融风险。</p> <p>(3)出台扶持规上企业发展政策举措,在土地历史遗留问题化解、产权分割、要素流转、税费减免等方面予以支持,切实减轻企业负担,营造扶持规上企业发展良好氛围。</p>	<p>(1)发挥应急转贷资金作用,今年以来已为230家企业办理795笔应急转贷资金54.2亿元。</p> <p>(2)强化“政银企法”四方联动,通过“一企一策”,分类化解67家企业金融风险问题,华泰集团通过温商回归实现企业重组重生,被省政府列为14个化解“两链”问题的典型案例;三联锻压成为首个通过司法重组成功化解担保链的企业。</p> <p>(3)已出台《扶持规模企业发展十条政策意见》,在税费奖励、执法备案、历史遗留问题、违章处置、难题化解等各个方面,对规模以上企业加大扶持。如首次上规企业,每家奖励十万元;对规模以上企业要落实执法报备制度,一般不对规模以上企业进行涉税执法检查。加大扶企政策松绑力度,实行对工业用地出让、准入、批后监管等政策进行调整松绑,扶持规上企业发展。</p>	陈荣臻	市经信局 市金融办	2014年12月
12	妥善解决幼儿入园难问题	<p>(1)合理布局、加快建设。结合制定出台的《瑞安市教育设施专项规范》,扎实有序推进学前教育基础设施建设。在2015年,通过整合盘活资源,将原小学校舍2-3所改建为幼儿园;2017年前,确保每个镇街至少有一所以上公办等级幼儿园;同时,积极鼓励、引导社会力量办园。</p> <p>(2)强化监管、规范发展。开展无证幼儿园专项整治行动,采取分类处置、分批处理的办法,确保全市幼儿园顺利换证审批,并依法取缔无证幼儿园,实现“提升一批、规范一批、淘汰一批、取缔一批”工作目标。</p> <p>(3)深化行动、加大投入。结合省第二轮学前教育三年计划,年底制定出台《学前教育改革与发展行动计划》(2014年-2016年),全面提升学前教育整体水平。逐步加大财政投入,力争到2016年学前教育经费占财政性教育经费比例达到规定标准5%;加快等级幼儿园建设,2014年覆盖率达到78%,2015年达到80%,2016年达到85%。</p>	<p>(1)马屿镇中心幼儿园、春蕾集团塘下幼儿园建成投用,高楼镇中心幼儿园结顶;其他在建幼儿园工程进展顺利,争取年底前莘塍中心幼儿园扩建工程竣工、滨江幼儿园瑞祥分园完成桩基工程;同时将飞云街道公立幼儿园纳入飞云中心区江锦花苑区块开发项目建设,现已建至一层。</p> <p>(2)已制订《瑞安市校网布局调整及学校建设近期计划》(初稿);明确2015年改建一批,启动建设一批的计划,确保2017年前每个镇街至少有一所以上公办等级幼儿园。</p> <p>(3)7月份,建立学前教育规范发展联席会议制度和联合执法机制,下发《关于开展无证幼儿园专项整治行动的通知》(瑞政办[2014]115号);9月3日,召开全市学前教育规范发展暨无证幼儿园专项整治工作推进会,全面部署工作,分解任务;9月24日,再次召开专题会议,明确相关问题,并出台市政府专题会议纪要(2014第131号)与已出台相关政策、会议纪要配套执行;11月12日,召开联席会议,就工作过程中有关问题进行协调。现进入换证审批程序幼儿园47所,完成换证19所;审批新证2所,依法取缔无证幼儿园13所。</p> <p>(4)认真研究《浙江省第二轮学前教育三年计划》文件精神,结合我市现状,已拟定《学前教育改革与发展行动计划(2014年-2016年)》(初稿)。</p>	郑海洁	市教育局 各镇街	近1-2年